

当前我国物价保持平稳运行

国家发改委新闻发言人表示并未出现趋势性上涨迹象

10月24日上午,国家发展和改革委员会就宏观经济运行情况举行发布会,国家发改委政策研究室副主任兼新闻发言人孟玮在发布会上表示,当前,我国物价保持平稳运行,并未出现趋势性上涨迹象。

数据显示,9月份全国居民消费价格(CPI)同比上涨2.5%。7月以来,CPI环比连续3个月上涨,同比涨幅逐月小幅扩大。

针对物价上涨的担忧,国家发改委新闻发言人孟玮说,当前我国物价保持平稳运行,并未出现趋势性上涨迹象。

她说,前三季度CPI累计同比上涨2.1%,处于温和上涨区

间,与美欧日等主要经济体较为接近,明显低于主要新兴经济体。月度走势较平稳,1至9月各月CPI同比涨幅都在1.8%至2.9%之间,呈现正常波动态势。

孟玮说,9月份CPI涨幅攀升主要受季节性因素影响。具体有三方面,一是夏秋季节蔬菜轮替、前期部分地方遭受极端天气等导致鲜菜价格环比上涨9.8%;二是季节变化导致鲜果价格环比上涨6.4%;三是中秋、国庆节消费需求增加,拉动猪肉、鸡蛋价格分别上涨3.7%和2.2%。这几项因素对CPI环比涨幅的贡献达63.5%。

国际通常用扣除食品、能源

价格影响后的核心CPI衡量通胀走势。孟玮介绍,1至9月份,我国核心CPI累计同比上涨2.0%,比去年同期低0.1个百分点;9月份同比上涨1.7%,比上年同期低0.6个百分点,是近两年低点,表明经济运行并无通胀风险。

“今后一段时间,我国价格总水平有望继续保持平稳运行。”孟玮说,我国农业生产稳定,粮食、生猪、蔬菜、油料市场供给充裕;工业生产平稳,工业消费品市场总体供大于求;服务业供给数量和质量不断提升。尽管可能会受季节性、临时性等短期扰动因素影响,但不会改变物价总体平稳运行的态势。(据新华网)



小柿子 大产业

昨日,在富平一家公司的柿子加工车间,工人将削皮的柿子挂架。深秋时节,陕西省富平县种植的柿子获得丰收。目前富平县柿子种植面积25万亩,并已建成集科研种植、基地建设、粗精加工、产品销售、文化传播为一体的柿子产业生态圈,年产值达10亿元。富平县目前已有2100余户村民依托柿子产业实现脱贫。

新华社记者 李一博 摄

实行整改台账销号制度

我省年底前完成校外培训机构治理整改

新华社郑州10月24日电(记者王林园)记者从河南省教育厅获悉,为做好校外培训机构专项治理整改工作,该省将加快整改工作进程,做好命名备案审核,规范教师资格条件,确保年底前不折不扣按时完成整改任务。

据介绍,河南要求县级教育行政部门在前期摸底排查和初步整改的基础上,对校外培训机构进一步逐一对标研判,完善整改台账,对存在问题的要及时下

整改通知书,推进加快整改进程,实行整改台账销号制度。

河南省教育厅相关负责人介绍,培训班要合理命名,做好备案审核。各培训机构要尽快将所办培训班的名称、培训内容、招生对象、进度安排、上课时间等报县级教育行政部门备案审核,县级教育部门应及时完成备案审核工作并向社会公布。未通过备案审核的班次不得招生培训。

另外,校外培训机构需将教师的姓名、照片、任教班次及教师

资格证号在其网站及培训场所显著位置予以公示。未取得相应教师资格的学科类教师应于2018年下半年报名参加教师资格考试;经过教师资格考试未能取得教师资格的,培训机构不得继续聘用其从事学科类培训工作。

河南还要求各地将校外培训机构整改工作纳入重要议事日程,逐级签订整改任务责任书,强化整改工作的督导考核。对整改进度缓慢的,将进行通报、约谈和督办。



韩国频发冒充总统诈骗

韩国总统府青瓦台发言人金宜谦22日说,近期发生多起假借总统文在寅或青瓦台高级官员名义行骗的案件,引起政府重视。文在寅作出特别指示,要求青瓦台公布部分案件的细节,告知民众类似事件纯属诈骗犯罪,提醒民众接到诈骗电话或短信时向警方报案,以防更多人受骗。

这些案件中,一些犯罪嫌疑人假借文在寅及其亲属的名义,另一些嫌疑人自称与青瓦台秘书室室长任钟哲、青瓦台政务首席秘书韩秉道以及青瓦台总务首席秘书李正道“关系密切”。

青瓦台当天公布6起诈骗案,损失最严重的一名受害者被骗走4亿韩元(约合246万元人民币)。(据新华网)

印度法院放松烟花禁令

印度最高法院22日放松排灯节烟花鞭炮燃放禁令,允许民众11月7日排灯节当天在规定时间内燃放“环保”烟花鞭炮。

印度人把排灯节看作一年中盛大的传统节日,家家张灯结彩,燃放鞭炮和烟花。最高法院说,民众可以在排灯节、圣诞节和新年期间燃放“安全、环保”的烟花鞭炮,必须从有执照的商铺购买;禁止网上销售烟花鞭炮。

世界卫生组织今年发布的一份全球15座空气污染最严重城市清单,其中14座在印度,包括首都新德里。(据新华网)

波兰建筑业出现用工荒

波兰最大建筑企业23日因为缺人而发出“悬赏令”,每介绍一名员工入职,奖励2000兹罗提(约合534美元)“介绍费”。

波兰建筑工程公司发表声明说,这家企业需要多类专业的工程项目经理、工程师和熟练工人,在铁道和建筑物工程领域尤其缺人。

欧洲联盟提供的大笔基础设施建设资金普遍推动欧盟各成员国建筑行业扩张,但蓝领工人倾向于到德国、英国等薪资更高的欧盟国家求职,使波兰建筑行业面临“用工荒”。波兰建筑工程公司说,企业去年给从事体力劳动的工人涨薪20%,打算2019年年底前再招1100人。路透社报道,波兰建筑业劳动力缺口现在多达10万人。(据新华网)